

正在召开的省两会上，代表委员热议国家大事，商谈民生大事。两会外，普通百姓也有许多事关自己的“小事”想让代表委员们听见——

# 咱们职工有话说

在杭外来务工者：

**赚钱舒心 敢上医院 房租低点**

“让我们打工赚钱舒心，至少不要被坑”

来自河南的文静（化名），今年19岁，在杭州万象城的一家火锅店当服务员。当时说好每个月基本工资是2300元，一个月休4天，每天工作8小时，加班会有加班费，包吃住，住的地方有空调有宽带。可是进来工作才发现，每天工作超过10个小时，忙的时候休息天也要加班，给的也就是平时的工资，根本没有加班费。住的地方是公司租的民房，一个套间里住七八个人，空调坏了，宽带是有，但要自己付钱。文静本来想现在就辞职，但上个月的工资还没结。经理告诉她，她要是现在走，上个月的工资就没了。文静说：“希望政府能帮帮我们，让我们打工赚钱舒心，至少不要被坑。”

“在杭州，我们都不敢去医院”

来自安徽的陶玉芝，是下沙一所高校的保洁工。做环卫工虽然不需要特别好的体力，但陶玉芝还是感觉身体吃不消。她的两条腿由于早年做重活落下疾病，

## “杭州租房太贵”

来自山东的王西林（化名）在杭州打工3年了，3个多月前开始做快递员。他一上岗就经历了快递员最忙碌的两个节点“双十一”、“双十二”，那时也是工资拿得最多的时候。杭州的租房让他觉得有点压力。

像王西林这样的外来打工者基本都是租住民房，虽然是民房，但还是让外来务工人员觉得有点吃不消。如果要想住更便宜的房子，就只能租住民房中的地下室。可是，王西林们也希望在外累了一天，回到暂时的“家”能睡得舒服一点。

王西林说：“希望政府能够想想办法，让我们这些外乡人能用更少的钱住得更舒适。”

实习生虞央央 狄坤

## 居民：乱搭乱建 小区乱象该整治

在浙江绿城房产集团公司工作的焦女士说，如果一个家一进去，就给人一个乱糟糟的印象，那么对这户人家的户主也就没有好印象。可以想象当这位户主心情不好，回到这乱七八糟的家的时候，这家不但不会给他带来好心情，有可能会令其心情更糟糕。

居民小区的环境也是这样的道理。当前一些老旧小区，小区的绿化带没人管理，杂草丛生，乱搭建的违章物触目皆是，尤其是那些住在一楼的户主，将自己

记者应珊华

## 小学校长：家庭教育勿忽视

磐安县新渥镇中心小学副校长羊冬飞表达了对家庭教育的关注和忧虑。

羊副校长说，很多家长把教育责任基本推给学校，家长们认为把孩子送进学校，培养和教育好孩子是学校的应尽之责。山里的学生可能因为路途过于遥远，不得已选择住校，但有些孩子的家离学校只有百米的距离，家长还让孩子来住校。让孩

子缺失了家庭教育。

另一方面，也有部分家长认

识到自己对子女教育负有责任，但家教方式只停留在督促

孩子做好作业、复习功课上。据抽样调查显示，有81.8%的家长关心重视子女的学习，但重视孩子的品德、行为习惯的家长只有20.1%，存在明显的重智轻德现象，而且忽视了孩子的心理成长。有一小部分家长因过于重视孩子学习成绩，甚至不顾孩子对音乐、体育、美术等的兴趣。

为此，羊副校长呼吁，是否能从多宣传家庭教育的重要性入手，构建“学习型”家庭，做好家长素质工程，重视做好家庭教育。

记者羊荣江

## 重礼让勿逾矩



1月19日上午，诸暨一家医院，定员6~7人的一部电梯，硬是挤进了10多人，且不少是心脏病患者。电梯因严重超员显得特别拥挤，但谁也不愿意退出，结果电梯升至6楼即发生故障悬停在半空，乘者吓得脸色发青。

民警和消防官兵火速赶到，经半个多小时紧张救援终解救成功，所幸乘者都无大碍。

守秩序、重规则、懂礼让的道理很简单，但不少人却做不到。其实，礼让者并不纯粹是在付出，因为在礼让他人

的同时，也方便了自己。生命是最可宝贵的，幸运之神并不是每一次都会眷顾到我们，当因不知礼让而不幸身陷险境、难脱累卵崩塌之危时，那就悔之晚矣。

陈彦

# 破题“春运”不妨做做“加减法”

■刘志勇

春节临近，春运大幕即将开启。随着铁路部门不断采取优化网络和电话订票程序、推行实名制、打击“黄牛”，以及将客票预售期延长至60天等便民措施，“春运购票难”问题得到一定程度的缓解，但要解决根本问题还有很大差距。笔者日前在企业走访时发现，尽管各地企业采取车站集中购票和“网络抢票”等办法，但外来务工人员“购票难”问题仍很突出，直接影响到了企业安全生产和正常经营，给各方造成许多忧虑和困扰。

## 平阳供电迎春座谈关心离退休职工

1月21日，平阳供电公司举办了2015年离退休职工迎春座谈会，感谢离退休老同志一直以来对公司工作的支持，并祝愿他们新春快乐、健康长寿。

座谈会上，大家回顾了2014年获得的荣誉与取得的优异成绩，同时公司与会人员与离退休老同志一起分享喜悦成果，展望2015年重点工作。之后，离退休老同志观看了由公司创作的微电影《南麓之光》与用心之歌《我心中的梦想》。与会老同志纷纷发言，对公司长期无微不至的关心照顾表示感谢，对离退休工作给予了充分肯定，整个座谈会气氛热烈、和谐。

据了解，平阳供电公司迎新春座谈会每年召开一次，除了为老同志们创造相聚谈心的机会之外，也让他们能够畅所欲言，表达所需所想。一直以来，平阳供电公司都关心着离退休老同志的生活情况，尽心、尽力地为离退休老同志办实事、做好事。 张银芳

## “天天好”大药房三墩大卖场本周六开业有优惠

天天好大药房是杭州本土的百姓连锁药店，是全国百强药店，1200平方米的三墩大卖场将于1月24日开业。借三墩大卖场开业之际，天天好大药房全部连锁门店率先实行市民常用基本药物超低价，低于医院基本药物价格平均20%左右。

天天好大药房三墩大卖场提供6000多种商品，如基本的生活必需品、健康保健、中药养生、休闲食品、医疗器械、预防治疗的药品等。正式开业之前，只要到三墩大卖场即可领取礼品一份或5元抵价券，除此之外，还推出重量商品提前预订享5折优惠，例如滋补养颜的正宗东阿阿胶250克市场价格：988元/盒，预订价只要500元；大补元气的小野山参原价60~80元，预订价15元；正式开业后，天天好三墩大卖场将送出全场买100送100的好礼以惠顾客。更多资讯可致电或到店了解。 谢晓威

## 80、90后：工资多涨点，房价合理点

在IT业工作的上班族王磊说得很直接：“每年都有新闻说大家工资在涨，可我真没觉得自己的薪水高了多少，反观那些物价却是蹭蹭地上涨。”王磊说，他的工资扣掉保险掉房租水电费后，一个月就只剩下

千把元，过着没有节余甚至是有点紧巴的日子。他希望政府能更客观地调控好人均收入水平。

虽然今年杭州的房价与过去相比下降幅度已经挺大，但是对普通工薪阶层来说，不啃老一次

性购买100平方米以上的房子依

旧是可望而不可即的梦想。在一家手机店上班的维修工郑力新就这么想：“期待政府能够继续实施稳定房价政策，保持房价在合理水平，并给年轻人在城区范围提供更多适中面积的房型。”

记者徐颢

## 退休老人：城郊啥时能有大医院

舟山定海区女职工应姿希望

社会各界关注环卫工人，改善环

卫工人的工作生活条件。

她在定海区有807名环卫工人早出

晚归、躬身弯腰，默默用汗水和爱

扮靓定海古城。但他们休息的地

方往往是马路边、人行道、公路隧

道里等等，这些地方往来车辆多、

废气多、灰尘多，既不安全，也不

健康。“代表委员们能不能提一提

这个问题？”

杭州西湖区三墩镇退休职工

记者王海霞

## 双职工：幼儿园办个“晚托班”吧

送回家又没人看管，只好将孩子带到单位等下班再一起回家。

目前，杭州大部分幼儿园都

没有设立“晚托班”。社会上虽有

午点放学，要求家长最晚下午5

点前要把孩子接走。如果家里没

有老人去接的话，只能自己在上

班时间偷偷溜出去接孩子，假設

据拱墅区教育局有关人士说，目前没有相关的文件来规范开设“晚托班”一事，也没有相应的监管措施。

双职工们希望教育部门重視

幼儿园“晚托班”的设立，并规范管

理职责和收费。

记者徐欣慰



三俊 说法

## 报告？

师生之间，正如上下级之间，有重大事项向上报告，请师长、领导酌处置，自属于常事，就算无事报告，上一下笑了之，其实真的没什么大不了的。然而，最近某地司法局将重大事项报告制度，创造性地移植到律师和司法局之间，律师向司法局报告？令人匪夷所思。

“打铁还要自身硬”，律师当然要努力遵纪守法，可司法局的这个重大事项报告的规定算是法吗？当然不是。那么，这东东出台有什么法律依据？全没有。如此，随它去吧。可又不行，对律师而言，司法局终究是什么都管不着的某部门，人家有权就这任性，规定违法不违法自己不会在意，可为你打做几双小鞋却是分分钟的事。

没办法，那就报告吧！反正也不伤筋动骨，但举手喊出报告之后，我却发现人家任性，你这边厢要汇报什么内容，却很费思量。

你报告饿了，司法局不管饭；你报告累了，司法局不负责任找位子让你休息。吃喝拉撒的事情都一体汇报，他听不进去，也管不着。专业上为当事人的辩护和代理工作碰到难题，去找他汇报，他连法律服务的资格证都没有，你能听他的指导意见，然后再去给当事人服务吗？

别瞎想了，那遵照他们文件规定的范围汇报吧，又让人啼笑皆非！“县级以上党政领导干部的刑事案件”，律师要汇报！可我想不明白，你司法局的上级——县领导摊上大事，难道你还蒙在鼓里，没接到通报？难道律师向你汇报你领导的刑事案件后，你再进看守所里向他请示接下来咋办。

说了这么多，其实我要说的是，不仅仅是这个司法局，现如今很有些行政机关，自己理不清关系，摆不正位置，更不把法律放在心上。再怎么说，司法局的名号中

## “企业办技校”能否一石二鸟

■刘义杰

20日，人社部职业能力建设司相关负责人就推进技工院校改革创新等有关问题进行解答，称鼓励技校实行弹性学制教学，并支持企业直接办技校（1月21日《京华时报》）。

截至目前，全国共有技工院校近3000所，在校生380余万人。但这并没有满足市场的需要，一边是公众的就业难，一边是企业的用工荒。原因就在于职业教育院校教师缺乏技术实践能力，难以培养出一流的学生，校企之间又缺乏紧密的联系和有效的沟通，学生在学校中僵化学习，毕业后却难以满足企业的标准。

从这个角度说，《关于推进技工教育改革创新的若干意见》支持行业企业特别是大型企业参与举办或直接办技工院校，保障企业办学与公办公学共享同等待遇，推广技工院校自办企业和实习工厂模式，具有重要意义。有利于提高学生的培养质量，满足企业对学生实践能力的要求，减少了一些流通环节，便于技校与企业的对口衔接。

众所周知，新加坡职业教育发达，我国去新加坡学习的国内职业院校、教育行政部门和教研部门非常多。归结其成功原因，有两点：一个是，“超前”于经济社会发展职业教育的理念；另一个是建设教学环境与工厂环境相一致的“教学工厂”。超前理念表现在专业规划与调整的超前意识，职业院校会以企业未来发展趋势和企业需求为依据，超

然了，职业教育是一个庞大的工程，要想发展职业教育还需要多管齐下，通过化解职业岐视；再比如，加快制造业的升级换代，降低其税负成本，建立起更完善的权利保护和薪酬保障体系等，增强企业的安全感。

职业教育的破冰只有围绕市场的需要和社会现实，教育层面的改革配以社会保障等方面的一系列改革，由此来说，“企业办技校”只是第一步，能否一石二鸟还要多方助力。

### 杭州百羽百货有限公司注销清算公告

杭州百羽百货有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州绿峦食品有限公司注销清算公告

杭州绿峦食品有限公司注销清算公告：本公司出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 桐庐康保农业开发有限公司注销清算公告

桐庐康保农业开发有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州赴德宝教育咨询有限公司注销清算公告

杭州赴德宝教育咨询有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。